

Отзыв

**на автореферат диссертации Сошко Ирины Александровны
на тему: «Государственная политика и ее реализация в сфере малого
предпринимательства на рубеже XX–XXI вв. (на материалах Чувашской
Республики)» на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Диссертационное исследование И. А. Сошко комплексно освещает основные направления и результаты государственной политики в сфере малого бизнеса в Чувашской Республике в конце XX – начале XXI века. Актуальность данной работы объясняется тем, что в целях обеспечения социальной и политической стабильности в регионах и в стране в целом необходимо формировать институциональное пространство для выращивания и поддержки конкурентоспособных малых предприятий в различных секторах национальной экономики.

Структура диссертации представляется традиционной и вполне логичной, состоит из введения, трех глав, заключения, списка сокращений и условных обозначений, списка использованных источников и литературы, приложения. Во введении сформулированы объект и предмет, цель и задачи исследования, обоснованы хронологические и географические рамки, методологические и теоретические основы. Структура работы не вызывает замечаний, она вполне соответствует тем конкретным задачам, которые сформулированы И. А. Сошко во введении.

Автор проделал значительную работу, проанализировав широкий круг публикаций, связанных с заявленной темой. Характеризуя степень новизны, следует выделить репрезентативную источниковую базу исследования, включившую в себя различные виды опубликованных и неопубликованных источников. Заслугой диссертанта является введение в научный оборот различных документальных материалов из фондов региональных архивов,

широкое использование материалов СМИ. Еще одним достоинством научной работы является комплексный междисциплинарный характер исследования.

Диссертанту удалось провести научно обоснованный анализ опыта использования различных инструментов государственной поддержки малого предпринимательства в Российской Федерации и Чувашской Республике за относительно продолжительный период времени, что потенциально может позволить более эффективно использовать данные инструменты государственного регулирования в наши дни.

Однако по материалам автореферата хотелось бы отметить некоторые замечания: на стр. 16 перечислены различные государственные органы и общественные организации, содействовавшие развитию малого предпринимательства. На наш взгляд, следовало хотя бы в схематичной форме показать различия в направлениях их деятельности, иначе не совсем понятно, почему в сфере поддержки предпринимательства действовало так много разных организаций и учреждений. Возможно, их деятельность в значительной степени дублировалась. Не отражены трудности, с которыми сталкивались названные организации в ходе своей повседневной работы, и их конкретный вклад в развитие малого бизнеса Чувашской Республики.

Указанные замечания не снижают научно-практическую ценность диссертационного исследования. Судя по автореферату, диссертация И. А. Сошко является творческим завершённым исследованием, имеющим убедительную апробацию и вносящим существенный вклад в изучение реализации государственной политики в сфере малого предпринимательства в Чувашской Республике в 1980-е – 2000-е годы. Автореферат адекватно отражает содержание диссертации, основные положения которой изложены в 20 публикациях, из них 4 в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

В диссертации И. А. Сошко присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных лично соискателем научных

результатов. Диссертационная работа на тему «Государственная политика и ее реализация в сфере малого предпринимательства на рубеже XX–XXI вв. (на материалах Чувашской Республики)» полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель – Сошко Ирина Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
преподаватель кафедры № 5 (истории войн и военного искусства)
ФГКВОУ ВО «Военный университет» С.В. Галдобина

Автор отзыва: Галдобина Светлана Владимировна, доктор исторических наук, профессор.

Место работы: федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Военный университет» Министерства обороны Российской Федерации.

Должность: преподаватель кафедры № 5 (истории войн и военного искусства)

Почтовый адрес: 123001, г. Москва, ул. Большая Садовая, 14.

Телефон: +7 (495) 699-08-16

E-mail: dinabs@mail.ru

26 апреля 2022 г.

